



这一年,现代快报记者们“在实践中锻炼,在玩乐中成长”,小记者们的足迹遍布南京,甚至远赴祖国的宝岛台湾。每一次活动,我们都见证着小记者们的成长!

今天,《成长》作文版正式改版,给小记者们提供一个充分展示自己的平台。你的作文也想发表在这里吗?欢迎来报名小记者!通道:1.微信报名:扫描二维码,加入“现代快报记者”;2.QQ群报名:现代快报小记者305241946;3.登录现代快报网(<http://www.xdkb.net/>),注册用户,在“个人空间”发表日志,标题前注明“投稿”。



最美的时光——献礼现代快报小记者一周年

现代快报B079号小记者、南京外国语学校仙林分校五(9)班 杨子宁



一年前,我通过面试成为了现代快报的一名小记者,我从中学到了很多,交了很多朋友,更扩大了我的知识面和交际能力。现代快报的活动精彩纷呈、令人眼花缭乱:有认识和保护大自然的采中药、摘蓝莓、野外护苗等活动;有增强亲子互动交流的户外拓展、暑期夏令营;有带我们领略科普文化的相约紫金山天文台、巡访南京博物院、参观青奥交通指挥中心;也有丰富和提升我们文化知识的写作、阅读、书画、摄影、文艺表演等讲座,也有教会我们言谈举止的国学礼仪;还有鼓励大家参加社会公益的爱心义卖等,这些活动不但能

增加我们的知识面,还能让我们在轻松愉悦的氛围中享受到乐趣,更能让我们成为一个阳光、积极、快乐的少年。

令我印象最深的就是报纸义卖活动,我们小记者一起来到了人流量较多的新街口地铁站,鼓足勇气卖报纸,这比起做我的语文数学作业,那可是难多了。当第一位阿姨从她的背包里掏出了一块钱给我后,我变得非常开心、快乐,像瘪了气的皮球重新鼓了起来,我变得大胆了,更大方了,不一会儿,我又卖了两份,我像是上足了劲的陀螺,在地铁站不停地“东跑西窜”,不放过从我身边经过的每个人,虽然遭到了很

多拒绝,但毫不影响我对下一次成功的渴望。在短短一小时内,我卖掉了15份报纸,获得了19元的爱心捐款,当我将劳动成果投入捐款箱时,我觉得手中的钱沉甸甸的,觉得自己犹如一名爱心天使,将无数颗温暖的心传递给南京福利院的小朋友们。

一年的小记者经历,充实了我的周末生活,每一次活动都给我留下了深刻的印象,帮助我在快乐中学习,在实践中成长,相信每一位小记者的感受都会和我一样。最后感谢现代快报社的叔叔阿姨们给我们提供这样好的机会!



卖报记 现代快报B168号小记者、鼓楼区下关第二实验小学四(5)班 王怡婷

9月中旬的一天,我参加了现代快报小记者爱心卖报纸活动。

我拿到报纸来到了洪武路地下通道口。看着来来往往的行人,心里紧张极了,担心自己口才不好,卖不出去一份报纸。正当我胆怯犹豫时,我看身后一起参加活动的小弟弟已经成功卖出去了第一份报纸。我心想:“他比我小都能做到,我一定行!”

我鼓足勇气,面带微笑对迎面而来的阿姨耐心地说:“阿姨好!我是现代快报的小记者。我们要将卖报纸的钱捐献给福利院的孩子们,让他们过上幸福的生活,请您献上一份爱心吧!”没想到,我话音一落,阿姨就微笑着用一元钱买下了那份报纸。阿姨的笑容瞬间融化了我内心的恐惧,我终于战胜了那个羞涩的自己,卖出去了第一份报纸。接下来,我满怀自信,诚恳地面对遇到的行人,热情地讲述着我们的活动,大多数人都买了我的报纸。

一个多小时过去了,我竟然卖出去了37份报纸,虽然汗水浸湿了我的头发,但我的心里是甜蜜的。因为,这次活动让我懂得了,被别人帮助是幸福的,帮助别人更是幸福的。

指导老师:沈玉娟



电视台半日游 现代快报B221号小记者、琅琊路小学五(4)班 张政阳

暑假的一天,我的好友薛煜川的爸爸带领我、张轶尘、薛煜川一起来到了江苏电视台参观,一进大门,我便惊讶地停下了,那蓝色的玻璃幕墙,抬头仰望也看不到电视台的屋顶,十分壮观。

电梯门缓缓打开,我们迫不及待地走出电梯,四周是白色的墙壁,过道时窄时宽,突然一个拐弯,映入眼帘的是一个大大的操控室,里面有一位叔叔正操控着一大堆按钮,墙

上的两个60多英寸的大显示屏被均匀地分为四块,分别播放着各种各样的节目,左边有几十排类似于移动硬盘的仪器。薛爸爸说:这里是电视台的“心脏”,所有的电视节目都是从这儿传输出去的。那些移动硬盘一样的仪器是电视台的存储器,能储存好几千个G呢!我不禁啧啧赞叹:这些可真是高科技啊!

好时光总是过得很快,感觉才一会儿,妈妈就来接我了。我坐上车,恋恋不舍地回望这座宏伟的电视台,将来我要能在这里工作该多好啊。

指导老师:沈玉娟



万先生自作自受 现代快报B013号小记者、夫子庙小学三(5)班 尹乙力

下课了,万先生手里很无聊地玩着一把剪刀,他想找点乐子。看到朱先生的刘海,万先生有了主意。他要和朱先生来一场剪发比赛,看谁剪下自己的头发多。

一向勇敢的朱先生二话没说,拿过万先生手里的剪刀,就对自己的刘海下手。三下五除二,剪刀沿着朱先生的刘海边上走了一趟,朱先生手里顿时落满了乌黑乌黑的碎发。这



台湾之旅 现代快报F017号小记者、金中河西分校小学部三(5)班 许致诚

我想去美丽的地方旅游,暑假到了,我的愿望实现了!刚到我国宝岛台湾的台北桃园机场,导游就告诉我们注意事项:一是不能捡拾路边的石头,如违反了,可依法罚款一万五千元新台币;二是在马路上没有垃圾桶,如乱扔垃圾会被罚款三千五百元新台币。怪不得台湾的城市这么干净漂亮!

最让我期待的景点当数阿里山。那天,



理发 鼓楼区第二实验小学三(4)班 吴峪桦

今天妈妈带我去理发。当我冲洗完头发坐到椅子上时,只见理发师一手拿剪刀,一手拿梳子开始摆弄我的头发。只听“咔吱,咔吱”,剪刀就像织布的梭子在我的头发上来回穿梭。我闭紧眼睛,生怕碎头发落进眼睛里。过了一会儿,我觉得头皮有点凉,我鼓起勇气,把眼睛睁开一条小缝。头发像秋天的落叶在秋风的抚摸下飘飘悠悠、天女散花般落下来。我往下一看,我的脚下早已落满了头

发,就像一张用头发编织的网,想要把我困住,不让我出去呢!我刚想跳下座位,把它们踢到九霄云外。只听理发师叔叔说:“别动,闭上眼睛!”我顿时从梦境中回到现实,只好继续乖乖地配合理发师理发。

点评:这篇习作最成功的地方就是对细节的描写刻画,理发师手中剪刀的声音、自己理发时的内心活动,包括看到自己的头发飘落一地时的独特感受,都写得真切而准确。

指导老师:郭学萍



捉迷藏 现代快报B416号小记者、金陵中学仙林分校小学部二(2)班 吴骥

一天晚上,我和姐姐一起对爸爸说:“爸爸,我们一起玩会捉迷藏吧!”爸爸说:“好呀!”

第一轮,我和姐姐躲到了楼梯间里,爸爸把所有的房间都找了一遍,也没找到,于是打开了楼梯间的门,说:“我知道你们俩在里面,快出来吧!”我和姐姐不说话,爸爸觉得奇怪,走了进来,一下踩到了姐姐的脚,疼得她大叫一声,我们俩这才爬了出来。



甘熙故居 现代快报B372号小记者、五老村小学六(2)班 李永康

甘熙,清嘉庆年间的大学家,他的祖辈就是东汉时期与罗马帝国贸易的甘英,他祖辈三四代都是有名的文学家。他的故居在南京,今天我就去他的故居参观。

甘家大院有九十九间半房屋,因不能和皇上一百间房子同样多,所以只建造了九十九间半房。甘家大院与明城墙、明孝陵并称南京三大明清景观。一进南门,古色古香的房子占据了我的视野,这些房子都是清朝的建筑风格。首先映入眼帘的是一个小花园。一个优雅的小亭玉立在小池塘旁,宁静的水面偶尔被小鱼儿打破,池塘旁的小假山和岩石仿佛给小池塘镶了一层花边,而细细蒙蒙的小雨使一切更加和谐、美好。池塘里的植物更给这道风景线锦上添花,真是美不胜收。



秋天的上海路 力学小学四(7)班 王雯承

秋天的上海路让我觉得安静得可怕,真正让我觉得孤独!

一条在树阴下显得细细长长的小路,一棵棵粗壮高大的行道树,仿佛没有尽头。一只美丽的虎凤蝶悄无声息地停在路中央,不怕一辆车驶来把它碾压,也不怕顽皮的孩子把它捉住……

一只只平常不安生的大黄狗、小黑猫就像吃了安眠药一样,趴在凉爽的竹篮上快活地“呼”着大觉。

不远处,偶尔传来的汽笛声似有似无。路边能偶尔觅得一两棵夹竹桃还顽强地保留着



我在路上遇到她 芳草园小学五(1)班 唐诗博

在我们的社会中,处处都有爱,给老人让座,给乞丐钱,帮助穷人等。但有些乞丐却用我们的爱心来赚钱,而不是靠自己的劳动来生活。这种人的好逸恶劳让人无法忍受,尤其是我遇到“她”之后。

那是假日的一天,我和妈妈在回家的路上遇见了一位“盲人”。她很悲伤地说:“我生下来就没有父母。我成年以后,和一位军人结婚了。但是没多久,他在一次战斗中牺牲了,留下了我和才几个月大的孩子。”听着她的话,看着身边几个月大的孩子,我不由地为她们担忧。我抬起头,有些沉重地对妈妈说:“妈妈,给她一点钱吧,她们太可怜了!”“盲人”听见了我的话,把头转向我。我这才看清

第二轮,我和姐姐躲到了小房间的床底下,爸爸先到楼上找了找,接着来到小房间,只听他说:“我听到你们的呼吸声了,快出来。”但我俩就是不出声。于是他蹲下来往床底下看,咦?怎么有一个黑白斑纹的袋子?我以为爸爸看见我们了,就爬了出来,可爸爸却说:“你不出来,我还以为里面是个袋子呢!”我们三个哈哈大笑起来……

捉迷藏真好玩呀!

指导老师:周娅

进入一间间古色古香的屋子里后,立刻感觉到甘家大院里的古文化是那么的有趣、奇特。那些房子,那些把房子分隔开来的墙壁,在雨雾中很有古代江南水乡的韵味。每间房子都不小,虽然有点陈旧,但是布置得井井有条,重现了当年的风采。

最让我喜欢的当然是南京的民间艺术了。甘家大院里有个金陵工巧主题区,里面有画脸谱的、编绒花的、做小鞋的、刻竹刻的……其中有一个剪剪纸的老爷爷剪出的剪纸栩栩如生,他一边跟我们说笑,一边拿老剪刀剪剪纸,他的手还有点抖,但没多久就剪出了一个活灵活现的花中鹊。

参观了甘家大院后,我对民间艺人充满了敬佩。甘熙故居的规模是一般庭院难以相比的,让我感受到了明清南京人的生活乐趣。

秋天的上海路真美!

秋天的上海路真安静!

点评:小作者通过对各种小声音的描写将上海路的寂静写得优美动人,虽然秋天给人悲感,但在整篇文章中小作者通过各种侧面描写使秋天的上海路生机无限,让人向往这安逸的生活!

指导老师:马翼翔

她的脸:一张瓜子脸,脸上有很多小痘痘,塌塌的鼻子上架着一副墨镜。我心想:这是盲人吧?还戴着墨镜呢!看着她瘦弱的身体,我催着妈妈把钱给我。妈妈从包里掏出一个硬币交给我。我走到乞丐面前时,奇迹发生了!她居然向我伸出了左手!我把钱给她后,立刻跑回了妈妈身边。

我对妈妈说:“这些盲人真神奇,竟能……”我还没有来得及把话说完,就见“盲人”把我给她的硬币扔到了一米开外的盆子里!我明白了!她不是盲人,她就是一个骗子!

正由于这些人的所作所为,欺骗了好心人的同情和善良,让真正需要帮助的人得不到帮助,多么可悲而又可恨的骗子啊!

指导老师:江帆